BÀI TẬP MÔN HÓA 8 (TIẾP THEO)

Bài 1: Lập công thức hóa học của các hợp chất với oxi của các nguyên tố sau đây. Phân loại và gọi tên các oxit đó.
K (I); Cu(I và II); Fe (II và III); Pb (II và IV)
C (II và IV); N (I, II, III, IV, V)

Bài 2: Hãy viết phương trình hóa học của các phản ứng tạo ra CO2; H2O; SO2;Fe3O4; Al2O3 từ các đơn chất.

Bài 3: Oxit nào trong số các oxit cho dưới đây có hàm lượng (thành phần phần trăm theo khối lượng) oxi cao nhất và thấp nhất:

a. FeO, Fe2O3, Fe3O4
b. NO2, N2O3, N2O5
Bài 4: Người ta điều chế kẽm oxit bằng cách đốt bột kẽm trong không khí. Tính khối lượng kẽm và oxi cần thiết tham gia phản ứng để điều chế 40,5 gam kẽm oxit.

Bài 5: 

a. Tính hàm lượng (phần tram theo khối lượng) oxi trong các chất sau: KMnO4, KClO3, KNO3.

b. So sánh số mol khí oxi điều chế được bằng sự phân hủy cùng số mol của mỗi chất trên. (Biết KNO3 phân hủy tạo ra KNO2 và O2).

c. Khi phân hủy cùng số mol các chất trên, có phải chất có hàm lượng oxi cao hơn sẽ cho nhiều oxi hơn không?

Bài 6: Tính khối lượng khí oxi cần dùng để đốt cháy hết hỗn hợp:

a. 0,5 mol sắt; 1,25 mol nhôm; 1,5 mol kẽm.

b. 3,1 gam P; 6,4 gam S; 3,6 gam C.

c. 1,6 gam CH4; 2,8 gam CO; 0,58 gam C4H10.

Bài 7: Trong số các hợp chất sau, hợp chất nào là oxit axit, hợp chất nào là oxit bazơ?

K2O; KCl; FeO; Fe2O3; N2O5; SO3; CO2; CaO; H2SO4; Ba(OH)2

Bài 8: Một bình chứa 44,8 lít khí oxi, với lượng khí oxi này có thể đốt cháy được :

a. Bao nhiêu mol cacbon, mol photpho, mol lưu huỳnh?

b. Bao nhiêu gam bột sắt, bột nhôm?

c. Bao nhiêu mol CO, C2H6O?

Bài 9: Tính khối lượng oxi cần dùng để đốt cháy hoàn toàn:

a. Một tấn than chứa 95% cacbon. Các tạp chất còn lại không cháy

b. 4 kg khí metan (CH4) tinh khiết

Bài 10: Tính số mol khí sunfurơ sinh ra trong mỗi trường hợp sau:

a. Có 1,5 mol khí oxi tham gia phản ứng với lưu huỳnh

b. Đốt cháy hoàn toàn 38,4 gam lưu huỳnh trong khí oxi


